

OVERTE SI VEK

KUPUJÚCEHO
CIGARIET
A NIKOTÍNOVÝCH
VÝROBKOV



POKUTA AŽ DO 6 638 €

ZA PREDAJ TABAKOVÝCH A NIKOTÍNOVÝCH VÝROBKOV NEPLNOLETÝM

POZNÁTE ZÁKON?

ZOPAKUJTE SI DÔLEŽITÉ INFORMÁCIE
ZA TRI MINÚTY

www.navekuzalezi.sk



Čo musí obsahovať platný doklad totožnosti, ktorým sa má osoba kupujúca tabakové výrobky preukázať?

Musí obsahovať dátum narodenia a fotografiu.

Ako znie zákon o ochrane nefajčiarov?

Je zakázané predávať tabakové výrobky, ale aj výrobky, ktoré sú určené na fajčenie a neobsahujú tabak, bezdymové tabakové výrobky, nikotínové vrecúška bez obsahu tabaku a elektronické cigarety osobám mladším ako 18 rokov.

Má predavač právo požadovať od kupujúceho doklad totožnosti?

Predavač má povinnosť nepredať nepľnoletému tabakový výrobok, a preto si musí v prípade pochybností o veku kupujúceho vyžiadať doklad na overenie plnoletosti.

Môže doklad totožnosti požadovať aj brigádnik alebo sezónny pracovník, ktorý nemá trvalý pracovný pomer v obchodnej prevádzke?

Môže aj nemusí, záleží na tom, či má pochybnosť o veku kupujúceho. Ak má pochybnosť, zavolá vedúceho a až spolu môžu žiadať od kupujúceho doklad totožnosti.

Pri ktorých výrobkoch má predavač právo požadovať od kupujúceho doklad totožnosti?

Od kupujúceho, ktorý kupuje klasické cigarety a tabakové výrobky, ale aj výrobky, ktoré sú určené na fajčenie a neobsahujú tabak, bezdymové tabakové výrobky, nikotínové vrecúška bez obsahu tabaku a elektronické cigarety.

Môže predavač nepľnoletému zákazníkovi predat tabakové výrobky alebo iné výrobky, ktoré sú určené na fajčenie a neobsahujú tabak, bezdymové tabakové výrobky, elektronické cigarety a náplne do nich alebo nikotínové vrecúška?


Nemôže. Predavač je povinný odoprieť predaj takýchto výrobkov nepľnoletému.

Môže predavač nepľnoletému zákazníkovi predat pomôcky na fajčenie, ako sú napríklad fajka, cigaretové papieriky a iné?

Nie.

Čo je potrebné si všímať pri kontrole predloženého dokladu totožnosti od kupujúceho?

Je potrebné si všímať pravosť a platnosť dokladu, skutočnosť, či ide o doklad osoby, ktorá ho predkladá a vek držiteľa dokladu.



Čo musí obsahovať platný doklad, ktorým sa má preukázať osoba kupujúca tabakové výrobky alebo výrobky, ktoré sú určené na fajčenie a neobsahujú tabak, bezdymové tabakové výrobky, elektronické cigarety, nikotínové vrecúška?

Doklad musí obsahovať dátum narodenia a fotografiu.

Ako sa počíta dosiahnutie veku 18 rokov?

Je dôležitý nielen rok, ale aj deň a mesiac narodenia.

Kto môže kontrolovať predavača a predajcu pri práci a predaji tabakových výrobkov alebo výrobkov, ktoré sú určené na fajčenie a neobsahujú tabak, bezdymových tabakových výrobkov, elektronických cigariet?

Inšpektori Slovenskej obchodnej inšpekcie.

Kto môže kontrolovať predavača a predajcu pri práci a predaji nikotínových vrecúšok?

Polícia Slovenskej republiky alebo Obecná / Mestská polícia.

Koho môžu kontrolné orgány kontrolovať pri práci a predaji tabakových výrobkov alebo výrobkov, ktoré sú určené na fajčenie a neobsahujú tabak, bezdymových tabakových výrobkov a nikotínových vrecúšok?

Kohokoľvek z pracovníkov, ktorí majú prístup k takýmto výrobkom a povolenie k ich predaju, teda zamestnancov v trvalom pracovnom pomere na všetkých úrovniach riadenia, brigádnikov, sezónnych pracovníkov.



Aké sú sankcie v prípade, že predavač predá tabakové výrobky alebo výrobky, ktoré sú určené na fajčenie a neobsahujú tabak, bezdymové tabakové výrobky, elektronické cigarety, nikotínové vrecúška nepľnoletej osobe?


Podnikateľ alebo právnická osoba, ktorá predavača zamestnáva, má právo od neho vymáhať náhradu škody až do výšky štvornásobku jeho mzdy a podľa Zákonníka práce môže dať zamestnancovi okamžitú výpoveď.

Kto môže byť za porušenie Zákona o ochrane nefajčiarov sankcionovaný?

Sankcionovaný môže byť majiteľ prevádzky, kde sú tabakové výrobky predávané a rovnako aj predavač, ktorý tabakové výrobky predal osobe mladšej ako 18 rokov.

Aké môžu byť sankcie za porušenie zákona o ochrane nefajčiarov pre predavača?


Podnikateľ alebo právnická osoba, ktorá predavača zamestnáva, má právo od neho vymáhať náhradu škody až do výšky štvornásobku jeho mzdy a podľa Zákonníka práce môže dať zamestnancovi okamžitú výpoveď.




Do akej výšky môže Slovenská obchodná inšpekcia uložiť podnikateľskému subjektu pokutu za nerešpektovanie Zákona o ochrane nefajčiarov?

Slovenská obchodná inšpekcia môže podnikateľskému subjektu uložiť pokutu od 331 € do 6 638 €.

Ako by mal predavač zareagovať, keď si príde tabakové výrobky alebo výrobky, ktoré sú určené na fajčenie a neobsahujú tabak, bezdymové tabakové výrobky, elektronické cigarety, nikotínové vrecúška kúpiť niekto, o kom má pochybnosti, že je plnoletý, a tvrdí, že nekupuje tabakové výrobky pre seba, ale pre otca alebo mamu?




Predavač si vypýta doklad na overenie veku. Osoba kupujúca takéto výrobky musí byť staršia ako 18 rokov, a to aj v prípade, že ich nekupuje pre seba.



Ako by mal predavač zareagovať, keď si príde tabakové výrobky alebo výrobky, ktoré sú určené na fajčenie a neobsahujú tabak, bezdymové tabakové výrobky, elektronické cigarety, nikotínové vrecúška kúpiť osoba, mladšia ako 18 rokov, ale nekupuje si cigarety pre seba, ale pre svojho rodiča, od ktorého má splnomocnenie na kúpu?

Predavač nesmie predať takéto výrobky osobe mladšej ako 18 rokov, a to ani v prípade, že ich nekupuje pre seba, ale pre niekoho iného, od koho má na to splnomocnenie.







Komu môže kuriér odovzdať zásielku s tabakovými výrobkami a výrobkami, ktoré sú určené na fajčenie a neobsahujú tabak, bezdymovými tabakovými výrobkami, nikotínovými vrecúškami bez obsahu tabaku a elektronickými cigaretami?

Kuriér si vypýta doklad na overenie veku. Osoba preberajúca zásielku s takýmito výrobkami musí byť staršia ako 18 rokov, a to aj v prípade, že nie sú určené pre ňu, ale pre inú osobu.

Komu môže kuriér odovzdať zásielku s elektronickým zariadením na zahrievanie tabaku a tabakovými náplňami?



Kuriér si vypýta doklad totožnosti na overenie veku. Osoba preberajúca zásielku s tabakovými výrobkami alebo s inými výrobkami, ktoré sú určené na fajčenie a neobsahujú tabak, musí byť staršia ako 18 rokov, a to aj v prípade, že nie sú určené pre ňu, ale pre inú osobu.



Ako musí každý, kto predáva tabakové výrobky a výrobky, ktoré sú určené na fajčenie a neobsahujú tabak, bezdymové tabakové výrobky, nikotínové vrecúška bez obsahu tabaku a elektronické cigarety povinne zo zákona oznámiť kupujúcemu, že je zakázané predávať tieto výrobky nepľoletým?

Musí umiestniť oznam na viditeľnom mieste na mieste predaja.



**POZRITE SI
AKTUÁLNY ROK**

**ZÁKAZNÍK NARODENÝ
PO UVEDENOM ROKU
EŠTE NEMÁ 18 ROKOV**

2024



2006

2025



2007

2026



2008

2027



2009

OTESTUJTE SA A VYHRAJTE

**DARČEKOVÚ POUKÁŽKU
AŽ VO VÝŠKE 300 €**



**TEST NÁJDETE CEZ QR KÓD
ALEBO NA
www.navekuzalezi.sk/webinar**

www.navekuzalezi.sk

